



一个人,一张桨板,以一己之力纵贯京杭大运河

福州“水上独行僧” 70天完成挑战

N海都记者 林涓 实习生 林叶清

一个人,一张桨板,以一己之力挑战京杭大运河,穿越于货轮迷阵中,抵抗着大风带来的阻力,听着轻音乐感受着这趟奇妙漂泊……来自福州的知名运动爱好者宋立伟,以新晋网红运动“桨板”的旅行方式,3月29日凌晨从京杭大运河的终点杭州出发,一路向北,6月6日成功抵达大运河的终点北京,为这次挑战画上圆满句号。

70天的“水上苦行僧”之旅,他遇到过困难,经历过挫折,也感受过温暖,“种种加在一起组成了一场艰辛又温暖的铭记于心的旅程”。

小状况频发 与水草和逆流搏斗

47岁的宋立伟分享了他的运河之旅。

据说,通过险象环生的江南运河后,最大的感受就是船舶变少、河道变宽、水质变好,“终于从每天心惊胆战的状态中脱离出来,心态不再是痛苦煎熬的,而是开始享受旅行带来的自由味道”。

可是过了黄河之后,他发现水位明显下降,桨板容易搁浅。同时,水位浅的地方,水质也极差,长满了水草,宋立伟只能慢慢前进。前行了一段时间后,桨板越来越重,他才发现原来是桨板上的尾鳍勾住了水草,阻

碍了桨板的前进,为此他不得不拆掉尾鳍继续前进。

拆掉起到稳定作用的尾鳍后,又出了新的状况,桨板在划行时在风、水流等因素的影响下,就像喝醉的人,走得歪七扭八。那天原定一个半小时的路程,宋立伟花了三小时才完成。

这些障碍让宋立伟的心理有了不小的负担,前方路途的不确定性也让他心中充满担忧。

事实上,宋立伟的担心不无道理,从杨柳青古镇到天津市区,甚至到北京的许多水域,宋立伟都在和水草搏斗,而他只能慢慢熟



宋立伟完成京杭大运河挑战(受访者供图)

悉。

最后一段天津到北京180公里左右的路程,还因为海拔差的原因,宋立伟需要逆流而上,这对他的处境来说雪上加霜。“最怕的就是逆风和逆流了,根本把握

不好方向,行进的速度也很慢。”在这样高度紧张及高强度划行的状态下,宋立伟的手指出了问题,渐渐地,除了拇指之外的8根手指都出现不同程度的腱鞘炎的症状,无法握紧拳头。

独行虽寂寞 但一路收获着温暖

一路上的艰难不仅在现实世界中,还在精神世界上。“一个人在水面上划行,每天埋头苦划,还要解决各种突发事件,再加上身边没有可以交谈的对象,发现自己的精神世界越来越紧绷,好像随时会崩溃。”

每每支撑不住时,来自全国各地的骑行亲友团就会突然出现在他的面前,“他们知道我的划行计划后,都很关心我,有的会抽空来找我,鼓励我,焕发我的斗志”。

在天津武清区到北京的行程中,一位骑行相识的东莞朋友来看他。那天晚上,他们喝酒聊,放松自己。

还有一次在微山湖边,宋立伟结束了一天的划行后,朋友已经在岸边煮好热汤,泡上福建的茶叶等他。宋立伟和朋友们围在火炉边,喝着来自家乡的茶,听着朋友说着有趣的事,来自家乡的茶香,安抚了他的身心。

在通州北运河上,宋

立伟结识了北京的“桨友”王大哥。宋立伟说,萍水相逢的王大哥从朋友那里得知,他要经过一处名为高碑店的水闸后,便主动提出,将他的桨板和行李搬运过水闸,而让宋立伟骑着他的躺车,感受穿梭在北京街头的畅快。“当时王大哥一见到我,就给我送上一瓶冰镇汽水,那是炎炎夏日里难得的一份清凉!”

据介绍,宋立伟曾在两年内骑车走过了进藏的四条线,甚至从三亚出发一路向北直指漠河,贯穿祖国南北。2014年3月,他从福州骑行到欧洲——全程210天15992公里,途经16个国家。

虽然今年划行之旅也充满了艰险,但对于宋立伟而言,挑战成功带来了无限满足。他一路向北,用相片、视频记录下自己眼中的京杭大运河,也让大家换一个角度认识京杭大运河。宋立伟说,待他休整后,还会踏上新的征程,“来则来,趣则去”。

工商银行践行社会责任 全力做好第三代社保卡发行工作

2010年3月,工商银行泉州分行参与首批发行加载金融功能的第二代社保卡。十多年来,工商银行泉州分行全力做好社保卡发行工作,致力于为全市人民提供优质民生金融服务,第二代社保卡在就医购药、待遇领取、自助查询、身份凭证、信息记录等方面广泛应用,这张小卡片已经走进千家万户,融入了群众生活的方方面面。

2021年6月起发行的泉州市第三代社会保障卡,外观上新增“泉州市民一卡通”字样和“老君岩”底纹,除具备第二代社保卡的所有功能外,新增非接触式读卡功能,在使用上更加方便;在安全性上,采用国产密码算法,更为安全可靠;芯片容量更大,可在将来扩展更多的服务项目。

工商银行泉州分行作为主要合作银行,泉州市内任一网点均可免费申领、免

费升级。工商银行泉州分行第三代社会保障卡(又称“泉州市民一卡通”)由泉州市人力资源和社会保障局与中国工商银行泉州分行联合发行,是一张集社会保障功能和银行卡功能为一体的金融IC芯片卡。持卡人可享免卡片工本费、免账户年费、免小额账户管理费、免余额变动提醒手续费、免境内转账汇款手续费等多项专属权益。

工商银行第三代社保卡具备的特色服务:

1. 办卡便捷

持本人有效身份证件至工商银行泉州分行任一网点申请办理或补换卡业务(新制卡或卡损换卡、挂失补换卡),立等可取,即办即领。

2. 上门服务

提供第三代社会保障卡上门办理及激活服务。

3. 功能丰富

具有工商银行金融IC

芯片卡功能,可作为银行卡使用,可用于领取养老金、失业金、住院报销费用等各类补贴,也可用于缴纳话费、水费、电费、天然气等生活费用。

4. 信息查询

医保、社保账户信息24小时在线查询,缴费信息实时推送。

目前,泉州市第三代社会保障卡已正式发行,工商银行泉州分行作为主要合作银行,诚邀您到全市工商银行任一网点免费申领、免费升级。

更多详情请咨询中国工商银行泉州分行辖属营业网点、客户服务热线95588。



世遗点德济门遗址 简介石碑字迹模糊

市民望及时维护;部门回复,将抓紧整改

海都讯(记者 黄晓燕 柳小玲 文/图) 近日,有读者向海都智慧通95060报料:世遗泉州遗产点德济门遗址的简介石碑掉漆,字迹模糊不清,希望相关部门及时更换上面的内容,把石碑维护好。

德济门遗址,位于泉州市鲤城区天后路,南临天后宫正对面,北靠天后宫,是宋元泉州城的南门遗址,记录了宋元泉州城市向南部拓展的历史,为城市南部商业性城区的重要地标,体现了官方对海洋贸易和城市商业发展的行政保障。2021年7月25日,“泉州:宋元中国的世界海洋商贸中心”成为中国第56处世界遗产,德济门遗址是22处代表性古迹遗址之一。

接到读者报料的线索后,昨日上午,记者来到德济门遗址,发现架设在遗址四周护栏上的4块石碑出现掉漆、字迹模糊现象。其中,护栏左右两侧介绍“明代城墙与瓮城”的两块石碑上,每块碑上有



简介石碑掉漆,字迹模糊不清

百余字介绍内容和地图,字和地图上面的白色漆基本掉光了,字迹很模糊,阳光一照射,上面的介绍内容更是看不清。还有两块石碑介绍的是“宋代城墙遗址”,也出现了上述同样的问题。

“来这里游玩的人很多,这几块介绍石碑可以让游客更好地了解这个世遗点。”天后路一家店铺的店主李先生告诉记者,石碑不维护好的话,确实会让游客有不好的印象。

此外,来这里研学的学生也多了起来,他们一般都会带上笔记本看看

记,这样回去才能写好研学日记,现在上面的内容都快看不到了,学生们还怎么记呢?“暑假马上就要到来了,到时游客和研学的学生更多,希望相关部门及时更换上面的内容,把石碑维护好。”

随后,记者将该现象反映至泉州市文旅局,相关人士表示,石碑因长期在风吹、日晒、雨淋等自然因素的侵袭下,存在风化现象,致使石碑上清晰的文字变模糊。对此,该局已要求泉州市天后宫文物保护单位,按照原先的设计稿,抓紧落实整改。